
MACCHINE RETTIFICATRICI E AFFILATRICI PER LAME INDUSTRIALI

LAPPINg MACHINE, kNIFE AND bLADE gRINDERS AND SHARPENERS

AFFILATRICE PER LAME “DOCTOR BLADES” 
GRINDING MACHINE FOR “DOCTOR BLADES” 

SCHLEIFMASCHINE FÜR “RAKELMESSER” 

AFFÛTEUSE POUR LAMES “DOCTOR BLADES” 

AFILADOR DE CUCHILLAS “DOCTOR BLADES”

ЗАТОЧНОЙ СТАНОК ДЛЯ ШАБЕРНЫХ НОЖЕЙ “DOCTOR BLADES”

MX 150 DB 



Caratteristiche  Tecniche / Technical characteristics / Technische Daten

a richesta:
• Depuratore magnetico a dischi rotanti
• Motore più potente da 7,5 kW (10 HP)

Auf anfrage:
• Magnetabscheider mit Drehscheiben
• Schleifmotor 7,5 kW (10 PS)

Potenza motore mola 5,5k W (7,5HP)

Diametro mola 178mm

Velocità carro 1/20 m/min

upon request:
• Magnetic cleaner with rotating discs
• Grinding motor 7,5 kW (10 HP)Grinding motor power 5,5 kW (7,5HP)

Grinding wheel diameter 178 mm

Carriage speed 1/20 m/min

Schleifscheibenmotor 5,5 kW (7,5HP)

Schleifscheibendurchmesser 178 mm

Schleifschlittenvorschub 1/20 m/min

Lunghezza di affilatura 

(mm)

Misure di ingombro 

(mm)
3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600

Grinding length 

(mm)

Overall dimensions 

(mm)
3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600

Schleiflänge 

(mm)

Abmessungen 

(mm)
3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600



Sur demande:
• Epurateur a disques magnétiques
• Moteur plus puissant de 7,5 kW(10HP)

A petición del cliente:
• Depurador magnético con discos giratorios
• Motor muy potente de 7,5 kW (10 HP)

По запросу:
• Магнитный очиститель с 

вращающимися дисками
• Более мощный двигатель 7,5 Квт 

(10ЛС)

Puissance du moteur meule 5,5 kW (7,5HP)

Diamètre meule 178 mm

Vitesse du chariot 1/20 m/min

Potencia motor muela 5,5 kW (7,5HP)

Diámetro muela 178 mm

Velocidad carro 1/20 m/min

Мощность двигателя шлифкруга 5,5 Квт (7,5ЛС)

Диаметр шлифкруга 178 мм

Скорость каретки 1/20 м/мин

Caractéristiques Techniques / Datos Técnicos / Технические данные

Longueur d’affûtage 

(mm)

Dimensions 

d’encombrement (mm)
3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600

Longitud de afilado (mm) Medidas totales (mm)

3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600

Длина заточки (мм) Габариты (мм)

3000 5270x1200x1600
3500 5970x1200x1600
5000 7270x1200x1600
6300 8570x1200x1600



caratteristiche MX 150 db / features MX 150 db

 T h e  MX 150  g r i n d i n g  m a c h i n e  w i t h 

mechanical clamping system for doctor blades 
is  speci f ica l ly  for  the re - gr inding of  doctor 
blades and other scrapping type blades used 
during the production of tissue paper (e.g toilet 
paper,  paper towels,  serviettes,  t issue paper, 
etc.).
The MX150 is suitable for large paper producers 
and larger resharpening centres. The MX150 can 
sharpen up to 10 doctor blades simultaneously

MAIN FEATURES: 

- Grinding Motor 5.5 kW with Ø178mm segment 
grinding wheel
- Grinding head vibration f ree and very quiet
-  C a r r i a g e  d r i v e  v i a  a  to o t h e d  b e l t ,  w h i c h 
ensures a very smooth translation
- Carriage guides are hardened and precisely 
ground and covered with  replaceable  stee l 
strips
- High f low rate of  coolant with two coolant 
nozzles either side of the grinding wheel
- PLC control (digital Programmer)
-  A u t o m a t i c  w o r k i n g  c y c l e  a n d  s p a r k - o u t 
programmable via PLC
- Adjustable carriage run and variable carriage 
speed f rom 1 to 20 m / min
- Mechanical clamping system to re-grind up to 
10 doctor blades simultaneously
- Bayonet quick change of the grinding wheel

 La macchina affilatrice MX150 con l’attrezzo 

meccanico per lo staffaggio delle lame Doctor 
Blades è specif ica per la ri-aff ilatura delle lame 
crespatrici e raschiatrici impiegate nel settore del 
tissue paper (per la produzione di carta igienica, 
fazzoletti di carta, tovaglioli di carta, carta velina...).
MX150 è adatta s ia  per  le  cart iere di  grandi 
dimensioni che per i centri di aff ilatura; MX150 
può infatti aff ilare f ino a 10 lame Doctor Blades 
contemporaneamente.

CARATTERISTICHE PRINCIPALI: 

-  Motore 5 .5  kW con mola  Diam.  178mm
-  Te s t a  e  m a n d r i n o  e s e n t i  d a  v i b r a z i o n i  e  
rumorosità
-  Trasc inamento carro  con c inghia  dentata  
che consente una  t ras laz ione f lu ida
-  Guide temprate ,  rett i f icate  e  r icoper te  da 
nastr i  d i  accia io  sost i tu ibi l i
-  E levata por tata di  l iquido ref r igerante con 
due tubi  a l  lat i  del la  mola
-  PLC (programmatore digita le)
-  C i c l o  d i  l a v o r o  e  s p e g n i - f i a m m a 
automatic i  e  programmabi l i   t ramite  PLC
-  Interruttor i  f ine corsa  regolabi l i  e  ve locità  
del  carro  var iabi le   da 1  a  20 m/min
-  S t a  f f a g g i o  m e c c a n i c o  p e r  a f f i l a r e  
f i n o  a  1 0  l a m e  D o c t o r  B l a d e s  
contemporaneamente
-  Cambio rapido del la  mola  a  baionetta

• Rotazione del piano a leva
• Lever control for table rotation
• Hebel zu schwenken des Spanntisches
• Rotation du plateau par levier
• Rotación del plano con palanca
• Вращение плиты рычагом

• Attrezzo meccanico di staffaggio per lame Doctor Blades
• Mechanical clamping system for Doctor Blades
• Mechanischen Spannvorrichtung für Rakelmesse
• Dispositif de serrage mécanique pour lames Doctor Blades
• Equipo mecánico para zunchar cuchillas Doctor Blades
• Механическое устройство размещения шаберных 

лезвий



 Die MX150 Schleifmaschine mit mechanischer 

Spannvorrichtung für Rakelmesser ist speziell für die 
Nachschleifen von Rakel und anderen Schabermesser Typen 
die bei der Herstellung von Papierrüchern (z.B. Toilettenpapier, 
Papierhandtücher, Servietten, Toilettenpapier, etc.) verwendet 
werden.
Der MX150 eignet sich für große Papierhersteller und 
Schärfdienste. Die MX150 kann bis zu 10 Rakelmesser 
gleichzeitig schleifen.

HAUPT MERkMALE: 

-  Schlei fscheibenmotor 5 ,5  kW mit  Ø178mm 
Segmentkrone
- Schleifkopf ist vibrationsfrei und leise
- Wagen Antrieb erfolgt über einen Zahnriemen, 
welcher eine gleichmäßige Bewegung gewährleistet
- Wagen Führungen sind gehärtet und präzise geschlif-
fen und abgedeckt mit austauschbaren Stahlbänder
- Hoher Durchfluss von Kühlmittel mit zwei seitlichen 
Kühlmittel zuführungen
- SPS Steuerung
- Automatischer Arbeitszyklus mit Schleifscheibenzustel 
lung und Ausfunken programmierbar über SPS
-  S c h l e i f l ä n g e  e i n s t e l l b a r  u n d 
Schleifschlittengeschwindigkeit stufenlos regelbar von 
1 bis 20 m/min
- Mechanische Spannvorrichtung zum gleichzeitigen 
Nachschlei fen von bis zu 10 Rakelmessern
-  B a j o n e t t v e r s c h l u s s  S c h n e l l k u p p l u n g  d i e 
Schleifscheiben

 daten MX150 db / Caractéristiques MX 150 db

  L’affûteuse et rectif ieuse MX150 avec le 

disposit i f  de serrage mécanique pour lames 
Doctor Blades est spécif ique pour le ré-affûtage 
des lames de crêpage et  employées dans le 
secteur du tissu et du papier (production de 
papier  to i lette ,  de  mouchoir ,  de  ser v iettes , 
t i s s u s ) .  L a  M X 1 5 0  e s t  p r é c o n i s é e  p o u r  l e s 
p a p e te r i e s  q u i  o n t  d e s  g r a n d e s  q u a n t i té s 
journ a l i ères  d e  l a m es  à  a f f ûter  et  pour  les 
ateliers d’affûtage; elle peut affûter jusqu’à 10 
lames doctor blades à la fois.

CARACTéRISTIqUES PRINCIPALES: 

- Moteur 5.5 kW avec meule Ø178mm
- Tête et mandrin sans vibrations et sans bruit
-  Entrainement du chariot  par  une courroie 
crantée qui permet une translation fluide
- Guides trempées, rectif iées et recouvertes de 
rubans d’acier remplaçables
- Arrosage à haut débit de la pièce à affûter 
par le liquide réf rigérant avec deux tuyaux sur 
chaque côté
- PLC (Programmeur digital)
- Cycle de travail et de glacage automatiques et 
programmables par PLC
- Interrupteurs de f in de course réglables et 
vitesse du  chariot variable de 1 a 30 m/min
- Dispositif de serrage mécanique pour rectif ier 
jusqu’à 10 lames Doctor Blades à la fois
- Accouplement rapide de la meule

• PLC Programmatore digitale
• Digital PLC programmer
• Digitale SPS Steuerung
• Programmeur digital PLC
• PLC Programador digital
• П Л К  п р о г р а м м и р у ю щ е е  ц и ф р о в о е 

устройство

• Depuratore a dischi magnetici
• Magnetic cleaner with rotating discs
• Magnetabscheider mit Drehscheiben
• Épurateur à disques magnétiques
• Depurador con discos magnéticos
• Очиститель с магнитными дисками
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 La máquina af iladora MX150 con el equipo 

mecánico para zunchar cuchillas Doctor Blades 
es específ ica para la re-af iladura de las cuchillas 
crepadoras y raspadoras empleadas en el sector del 
papel tisú (para la producción de papel higiénico, 
pañuelos de papel, servilletas de papel, papel tisú…). 
MX150 es apta tanto para las papeleras de grandes 
dimensiones como para los centros de afilado; MX150 
en efecto, puede af ilar hasta 10 cuchillas Doctor 
Blades simultáneamente.

Características principales: 

-  Motor 5,5 kW con muela Ø 178 mm
- Cabezal y mandril sin vibraciones y rumores
- Desplazamiento del carro con correa dentada, que 
permite un traslado fluido
- Guías templadas, rectificadas y recubiertas de cintas 
de acero sustituibles
- Elevada capacidad de líquido refrigerante con dos 
tubos a los lados de la muela
- PLC (programador digital)
- Ciclo de trabajo y de apaga llama automáticos y 
programables mediante PLC
- Interruptores final de carrera regulables y velocidad 
del carro variable de 1 a 20 m/min.
- Zuncho mecánico para af ilar hasta 10 cuchillas 
Doctor Blades simultáneamente
- Cambio rápido de la muela con bayoneta

 Заточной плоскошлифовальный станок 

MX150  с  м е х а н и ч е с к и м  у с т р о й с т в о м  д л я 
размещения шаберных ножей -  это станок 
подходящий для повторной заточки шаберных 
лезвий и подобных им,  используемых для 
производства бумаги тиссью (для изготовления 
туалетной бумаги, бумажных носовых платков, 
салфеток и тд....). MX150 подходит как для крупных 
бумажных фабрик, так и для центров заточки;
на MX150 возможно затачивать одновременно до 
10 шаберных лезвий.

Основные характеристики: 
- Двигатель мощностью 5,5 Квт со шлифкругом 
Ø178 мм
- Головка и шпиндель без вибраций и шума
- Передвижение картеки при помощи зубчатого 
ремня для гарантии плавного перемещения
- Темперированные напрявляющие покрытые 
заменяемыми стальными полосками
- Обильная подача охлаждающей жидкости двумя 
трубками по бокам шлифкруга
- ПЛК (цифровое программирующее устройство)
- Автоматические рабочий цикл и цикл 
выхаживания, программируемые на ПЛК
- Регулируемые ограничители хода и скорость 
каретки от 1 до 20 м/мин
- Механическое устройство для одновременной 
обработки до 10 шаберных ножей
- Быстрая смена шлифкруга с байонетом

datos Mx 150 DB / ОПИСАНИЕ mx 150 DB

• Disegno tecnico

• Technical layout

• Technische Auslegung

• Plan technique

• Dibujo técnico

• Технический чертёж


